Fyzika IV - cvičení   ... aby se vám do zápočtu nestýskalo
Opakování – Elstr. atomů, výběrová pravidla, difrakce… 
(12.5.2023)

Příklad 1:

Argon za určitých okolností krystalizuje v fcc mřížce. Párovou interakci atomů Ar lze popsat potenciálem  
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kde  ≈ 10 meV a  = 0,344 nm. První člen popisuje krátkodosahovou repulzi, druhý přitažlivou Van der Waalsovu interakci. Určete mřížový parametr krystalu Ar.

Příklad 2:

Najděte elektronové konfigurace (základní stavy, termy) vybraných atomů, iontů, Hundova pravidla

Ce3+, Pr3+, Nd3+, Pm3+, Sm3+, Eu3+, Gd3+, Tb3+, Dy3+, Ho3+, Er3+, Ce3+, Tm3+, Yb3+, V3+, Ti3+, V4+, Fe3+, Fe2+....
Příklad 3:

Co je hlavní a vedlejší kvantové číslo? A co magnetické? Co byste řekli o elektronu ve slupce 2p2?

Příklad 4:

Zjistěte, zda je v limitě T → 0 větší měrné teplo elektronového plynu nebo vibrací atomů. Jaký bude poměr pro vysoké teploty?

Příklad 5:

Jaká je vlnová délka protonu urychleného napětím 100 kV?

Příklad 6:

Na jakých difrakčních úhlech by byla pozorována maxima od atomových rovin s mezirovinnou vzdáleností dhkl = 0,95 Å
a) pro rtg. záření s vlnovou délkou  = 1,5406 Å 
b) pro neutrony s energií 100meV ?
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